
   

 

   

 

                                                            

ATA   DA 061a. SESSÃO   ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPO 

LIMPO PAULISTA 14a. LEGISLATURA 

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade, 

sede do Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São 

Paulo, no Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na 

Av.  Adherbal da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, dezoito horas e quinze minutos, 

constata-se a presença dos Senhores Vereadores ADRIANO BENEDETTI, ANA 

PAULA CASAMASSA DE LIMA, ANTONIO FIAZ CARVALHO, CLEBER 

BUENO DA SILVA, CRISTOFER BARRETO DOS SANTOS, DIEGO 

HENRIQUE ITO, DIONIZIO DONIZETTE SILVEIRA, GILBERTO DE SOUZA 

GALDINO, JOSE CARLOS RAIMUNDO, JOSÉ FERNANDO DOS SANTOS, 

JURANDI RODRIGUES CAÇULA, KESLEY CRISTINE FORESTO CAVICHIO 

e PAULO PEREIRA DOS SANTOS e a ausência do Vereador Edson Dagmar 

Grossklauss, conforme registros no sistema eletrônico. Com o número legal de 

Vereadores presentes, são declarados abertos os trabalhos da sexagésima primeira 

Sessão Ordinária da décima quarta Legislatura, sob a presidência do Presidente, 

Vereador Cleber Bueno da Silva, secretariado pelos Vereadores Ana Paula 

Casamassa de Lima e José Fernando dos Santos, respectivamente 1º e 2º Secretários. 

Toma assento à Mesa o Vice-Presidente, Vereador José Carlos Raimundo. O senhor 

Presidente solicita e obtém, em cumprimento ao Regimento Interno da Casa, a 

leitura de trecho da Bíblia Sagrada por intermédio do Vereador José Fernando dos 

Santos. Em seguida, solicita à Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima a leitura 

do pedido de licença médica do Vereador Edson Dagmar Grossklauss e pelo prazo 

de quinze (15) dias. Efetuada a leitura, o senhor Presidente anuncia que a licença 

médica do Vereador Edson Dagmar Grossklauss foi deferida e que o suplente, Paulo 

Pereira dos Santos, assumindo a Vereança em substituição ao titular, foi empossado 

na data de hoje dispensando as formalidades regimentais, por ter cumprido em 

oportunidade anterior. Em seguida, o senhor Presidente coloca em discussão a ata 

da sexagésima Sessão Ordinária de vinte e quatro de outubro de dois mil e vinte e 

três, sem ocorrência de debates. Em votação, o senhor Presidente solicita aos 

Vereadores que registrem o voto no painel eletrônico. Votaram favoravelmente os 

Vereadores Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, Antônio Fiaz 

Carvalho, Cristofer Barreto dos Santos, Diego Henrique Ito, Dionizio Donizette 

Silveira, Gilberto de Souza Galdino, Jose Carlos Raimundo, José Fernando dos 

Santos, Jurandi Rodrigues Caçula, Kesley Cristine Foresto Cavichio e Paulo Pereira 

dos Santos. Com doze votos favoráveis, o senhor Presidente, que regimentalmente 

não vota, proclama aprovada a ata da sexagésima Sessão Ordinária. O Senhor 

Presidente coloca à disposição do Plenário o Boletim Informativo nº 19 relativo ao 

período de vinte e cinco de outubro a sete de novembro do ano de dois mil e vinte e 

três, relatando as correspondências recebidas nesta Casa Legislativa. Vai igualmente 

a disposição do Plenário, bem como da Comissão de Finanças, Contas e Orçamento, 

o Balancete da Câmara Municipal referente ao mês de outubro/2023 Em seguida, o 

senhor Presidente solicita para a primeira Secretária que faça a chamada dos 

Vereadores que apresentaram Indicações para que procedam a leitura de cada uma 



   

 

   

 

delas, com exceção feita à Indicação nº 9.651 que fica com a leitura prejudicada em 

razão da licença médica do seu autor, Vereador Edson Dagmar Grossklauss. O 

Vereador Cristofer Barreto dos Santos lê a Indicação nº 9.648, sugerindo ao Poder 

Executivo a necessidade de providências no sentido de que o serviço de Cata-treco 

passe a recolher também os sofás com espumas e tecidos, e que isso não seja um 

impedimento para o descarte correto desse móvel, evitando assim que sejam 

deixados nas calçadas ou até mesmo queimados em terrenos baldios, pois o descarte 

inadequado pode ser considerado crime ambiental; O Vereador Diego Henrique Ito 

efetua a leitura das seguintes indicações: nº 9.649 propondo ao Executivo a 

necessidade de providências no sentido de que seja realizado o mais breve possível a 

conclusão das obras no Estrada Ver. Jair Pereira dos Santos, tendo em vista que a 

morosidade pode ocasionar abalo na infraestrutura da via, ocasionando acidentes 

graves, deste modo, a fim de oferecer maior segurança aos munícipes; nº 9.650, 

sugerindo ao Executivo a necessidade de providências no sentido de que seja 

realizado estudo para melhoria do tráfego local, evitando desta forma, novos 

acidentes e a melhoria do acesso ao condomínio, deste modo, a fim de oferecer maior 

segurança aos munícipes; A Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima efetua a 

leitura da Indicação nº 9.652, indicando ao Senhor Prefeito a conveniência e a 

necessidade de determinar providências no sentido de realizar a instalação de uma 

área de lazer no bairro Parque Internacional, pois se trata de solicitação recorrente 

da população que anseia por um espaço adequado para desfrutar de momentos de 

lazer e convivência social. Em seguida, o Senhor Presidente proclama seu despacho 

favorável às Indicações lidas, encaminhando-as ao Chefe do Executivo. Em ato 

contínuo, o Senhor Presidente solicita à Assessoria Jurídica que faça a leitura das 

Ementas das matérias protocoladas na Casa. Em seguida, atendendo solicitação do 

Presidente, a Assessoria Jurídica procede a leitura das Ementas das proposituras 

protocoladas na Casa que seguem, com exceção feita à Moção nº 2.450 que fica com 

a leitura prejudicada em razão da licença médica do seu autor, Vereador Edson 

Dagmar Grossklauss: a)Projeto de Lei nº 3.117 do Vereador José Fernando dos 

Santos, dispõe sobre a denominação de espaço público localizado na Estrada Moacir 

Grandizoli, no bairro Pau Arcado;  b) Projeto de Lei nº 3.118 do Executivo, dispõe 

sobre abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências; c) Projeto 

de Lei Complementar nº 771 do Executivo, dispõe sobre a regulamentação e 

concessão pelo Poder Executivo, da Assistência Financeira Complementar 

repassada pela União Federal visando dar cumprimento ao disposto na Lei Federal 

n.º 14.434, de 4 de agosto de 2.022, que instituiu o piso salarial nacional do 

Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira 

integrantes do quadro de servidores do Município e dá outras providências; d) 

Projeto de Lei Complementar nº 772 do Executivo, amplia as vagas do cargo efetivo 

de Contador, regime estatutário; e) Projeto de Lei Complementar nº 773 da Mesa, 

dispões sobre a reclassificação de pessoal administrativo da Secretaria da Câmara e 

dá outras providências; f) Moção nº 2.451 do Vereador  Cristofer Barreto dos 

Santos, apela à Secretaria de Serviço Urbanos –SSU para que seja realizado com 

urgência o serviço de limpeza e colocação de tampas dos quatro bueiros existente na 

Rua das Américas altura dos números 113 e 203 no bairro da Vila Chacrinha, a fim 

de realizar o desentupimento permitindo a passagem das águas pluviais evitando 



   

 

   

 

alagamentos no local, e ainda com a colocação de tampas evitar os possíveis 

acidentes com pedestres e veículos; g) Moção nº 2.452 do Vereador Cristofer Barreto 

dos Santos, apela à Secretaria de Serviço Urbanos –SSU para que seja realizado o 

serviço colocação de tampas de bueiros nas vias públicas de toda a cidade de Campo 

Limpo Paulista, a fim de evitar o entupimento e obstrução da passagem das águas 

pluviais, e os possíveis acidentes com pedestres e veículos; h) Moção nº 2.453 do 

Vereador Cleber Bueno da Silva apela ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

para que, com a máxima urgência, encaminhe ao Poder Legislativo Projeto de Lei, 

para que seja prorrogado o prazo de Anistia, a fim de que todos os interessados 

possam dar início à regularização das suas dívidas junto à Municipalidade, posto 

que, ante a alta procura e diversos transtornos gerados, não houve tempo hábil para 

que todos interessados pudessem valer-se do direito; i) Moção nº 2.454 do Vereador 

Adriano Benedetti aplaude a divisão do Moto Clube Insanos na cidade de Campo 

Limpo Paulista, composta por sua diretoria, Diretor Cunha, Sub. Pekeno Poul, 

Serviço Social Sandro 01, ADM Marcelo, Boi v8, Buia, BR, Marcelo Bebê, Silvano, 

Yuri B, Diego; j) Moção nº 2.455 da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio 

apoia ao Projeto de Lei 4050/2023 de autoria da Deputada Federal Amália Barros 

que estabelece a obrigatoriedade de disponibilização de profissionais especializados 

em apoio escolar nas salas de aula das redes públicas e privadas nas classes comuns 

do ensino regular, com o objetivo de oferecer suporte aos alunos com deficiência, 

visando à inclusão e a participação plena nas atividades educacionais; l) Moção nº 

2.456 do Vereador Jose Carlos Raimundo aplaude Giovana Roberta Gonçalves 

Nogueira pela brilhante apresentação e condução da palestra “Libras – Quebrando 

Barreiras” realizada no dia 28 de setembro de 2023 na Escola do Legislativo desta 

Casa de Leis. Finalizada a leitura, o senhor Presidente declara que os Projetos de 

Lei números 3.117 e 3.118 e os Projeto de Lei Complementar nº 771, 772 e 773, estão 

à disposição das comissões permanentes, iniciando-se pela Comissão de Justiça e 

Redação, e a transferência automática das Moções números 2.451 a 2.456 para a 

Ordem do Dia desta Sessão. Em seguida, o senhor Presidente prossegue com os 

trabalhos, sem intervalo, e solicita aos Vereadores que registrem a presença no 

painel eletrônico para o início da Ordem do Dia, estando presentes os Vereadores 

anteriormente nominados: Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, 

Antônio Fiaz Carvalho, Cleber Bueno dos Santos, Cristofer Barreto dos Santos, 

Diego Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, Gilberto de Souza Galdino, Jose 

Carlos Raimundo, José Fernando dos Santos, Jurandi Rodrigues Caçula, Kesley 

Cristine Foresto Cavichio e Paulo Pereira dos Santos. Com quórum legal para 

deliberação, o senhor Presidente anuncia o início da Ordem do Dia e solicita a leitura 

da respectiva pauta à primeira Secretária, Vereadora Ana Paula Casamassa de 

Lima, composta pelas seguintes proposituras: 1) Projeto de Lei nº 3.107, do 

Vereador José Fernando dos Santos, denomina Atilio Pinto de Oliveira a praça 

pública localizada na Rua Altinópolis, na Vila Constança, para segunda discussão e 

votação; 2) Projeto de Lei nº 3.109, do Vereador  Edson Dagmar Grossklauss, 

institui  no  calendário  oficial de datas e eventos do Município a festa da Nossa 

Senhora Aparecida, para segunda discussão e votação; 3) Projeto de Lei nº 3.111, do 

Executivo, dispõe sobre orientações a pessoa idosa contra fraudes e golpes no âmbito  

do  comércio  eletrônico,  internet,  ligações  telefônicas e mensagens por aplicativos 



   

 

   

 

de celular, para segunda discussão e votação; 4) Projeto de Lei nº 3.114, do 

Executivo, denomina “Sala Flávio Cardoso de Moraes” (popular “GEADA”) o 

próprio público que menciona, para primeira discussão e votação; 5) Projeto de Lei 

nº 3.116, do Vereador José Fernando dos Santos, recomenda e incentiva a população 

sobre a importância da instalação de lixeiras externas em imóveis residenciais, 

através de campanhas educativas, na Vila Constança, para primeira discussão e 

votação. A seguir, a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima solicita e obtém o uso 

da palavra para requerer urgência ao Projeto de Lei Complementar nº 771 e votação 

em bloco das Moções números 2.451 a 2.456. Submetido em discussão o 

requerimento verbal apresentado pela Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, 

não há debates. O senhor Presidente coloca o requerimento verbal em votação, 

solicitando aos Vereadores que registrem o voto no painel eletrônico, resultando 

aprovado por onze votos favoráveis dos Vereadores Adriano Benedetti, Ana Paula 

Casamassa de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, Cristofer Barreto dos Santos, Diego 

Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, Gilberto de Souza Galdino, Jose Carlos 

Raimundo, José Fernando dos Santos, Jurandi Rodrigues Caçula e Paulo Pereira 

dos Santos, e um voto contrário da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio; o 

senhor Presidente regimentalmente não vota. Em seguida, o senhor Presidente 

anuncia a alteração da Ordem do Dia, informando a inclusão na Ordem do Dia do 

Projeto de Lei Complementar nº 771 e das Moções números 2.451 a 2.456, que serão 

apreciadas em bloco. Prosseguindo, o Senhor Presidente anuncia a apreciação em 

segundo turno do Projeto de Lei nº 3.107 e submete-o em segunda discussão, 

manifestando-se o vereador José Fernando dos Santos. Submetido em segunda 

votação, o senhor Presidente solicita aos Vereadores que registrem seu voto no 

painel eletrônico; o senhor Presidente regimentalmente não vota nessa matéria. 

Com doze votos favoráveis dos senhores Vereadores: Adriano Benedetti, Ana Paula 

Casamassa de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, Cristofer Barreto dos Santos, Diego 

Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, Gilberto de Souza Galdino, Jose Carlos 

Raimundo, José Fernando dos Santos, Jurandi Rodrigues Caçula, Kesley Cristine 

Foresto Cavichio e Paulo Pereira dos Santos, o senhor Presidente declara aprovado 

em segunda votação o Projeto de Lei nº 3.107. A seguir, anuncia a apreciação em 

segundo turno do Projeto de Lei nº 3.109. Em segunda discussão, não há debates. 

Em segunda votação, o senhor Presidente solicita aos Vereadores que registrem seu 

voto no painel eletrônico. Com doze votos favoráveis dos senhores Vereadores: 

Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, 

Cristofer Barreto dos Santos, Diego Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, 

Gilberto de Souza Galdino, Jose Carlos Raimundo, José Fernando dos Santos, 

Jurandi Rodrigues Caçula, Kesley Cristine Foresto Cavichio e Paulo Pereira dos 

Santos, o senhor Presidente que não vota nessa matéria declara aprovado o Projeto 

de Lei nº 3.109. O senhor Presidente anuncia a apreciação em segundo turno do 

Projeto de Lei nº 3.111. Submete-o em segunda discussão, sem debates. Submetido 

em segunda votação, o senhor Presidente solicita aos Vereadores que registrem seu 

voto no painel eletrônico; Com doze votos favoráveis dos senhores Vereadores: 

Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, 

Cristofer Barreto dos Santos, Diego Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, 

Gilberto de Souza Galdino, Jose Carlos Raimundo, José Fernando dos Santos, 



   

 

   

 

Jurandi Rodrigues Caçula, Kesley Cristine Foresto Cavichio e Paulo Pereira dos 

Santos, o senhor Presidente que não vota nessa matéria declara aprovado o Projeto 

de Lei nº 3.111. Prosseguindo, o senhor Presidente anuncia a apreciação em 

primeiro turno do Projeto de Lei nº 3.114, já contando com pareceres escritos e 

favoráveis das Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamentos, 

e de Obras e Serviços Públicos. O senhor Presidente coloca em primeira discussão o 

Projeto de Lei nº 3.114, sem debates. Em primeira votação, o senhor Presidente 

solicita aos Vereadores que registrem o voto no painel eletrônico, anunciando em 

seguida que com doze votos favoráveis dos Vereadores Adriano Benedetti, Ana 

Paula Casamassa de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, Cristofer Barreto dos Santos, 

Diego Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, Gilberto de Souza Galdino, Jose 

Carlos Raimundo, José Fernando dos Santos, Jurandi Rodrigues Caçula, Kesley 

Cristine Foresto Cavichio e Paulo Pereira dos Santos, o Projeto de Lei nº 3.114 está  

aprovado em primeira votação, o senhor Presidente regimentalmente não vota. 

Prosseguindo, o senhor Presidente anuncia a apreciação em primeiro turno do 

Projeto de Lei nº 3.116, já contando com pareceres escritos e favoráveis das 

Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamentos, de Obras e 

Serviços Públicos, de Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente e de Saúde e 

Assistência Social. O senhor Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

3.116, manifestando-se o Vereador José Fernando dos Santos. Em primeira votação, 

o senhor Presidente solicita aos Vereadores que registrem o voto no painel 

eletrônico, anunciando em seguida que com doze votos favoráveis dos Vereadores 

Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, 

Cristofer Barreto dos Santos, Diego Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, 

Gilberto de Souza Galdino, Jose Carlos Raimundo, José Fernando dos Santos, 

Jurandi Rodrigues Caçula, Kesley Cristine Foresto Cavichio e Paulo Pereira dos 

Santos, o Projeto de Lei nº 3.116 está  aprovado em primeira votação, o senhor 

Presidente regimentalmente não vota. O senhor Presidente anuncia a apreciação da 

Emenda nº 1 ao Projeto de Lei Complementar nº 771, em urgência, solicita e obtém 

que a Assessoria Jurídica efetue a leitura da Emenda. Efetuada, colhe, ante a falta 

de forma escrita determinada pela urgência requerida, o parecer verbal da 

Comissão de Justiça e Redação, manifestando sua aquiescência a matéria em exame. 

Submetido em discussão única, não há debates dos senhores Vereadores. Submetido 

em votação única, o senhor Presidente solicita aos Vereadores que registrem o voto 

no painel eletrônico. Votam favoravelmente os Vereadores Adriano Benedetti, Ana 

Paula Casamassa de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, Cristofer Barreto dos Santos, 

Diego Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, Gilberto de Souza Galdino, Jose 

Carlos Raimundo, José Fernando dos Santos, Jurandi Rodrigues Caçula e Paulo 

Pereira dos Santos, o senhor Presidente não vota. Com onze votos favoráveis, e um 

contrário da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, o senhor Presidente 

proclama aprovada a Emenda nº1 ao Projeto de Lei Complementar nº 771, em 

urgência. Com a aprovação da emenda, o Senhor Presidente passa para a apreciação 

do Projeto de Lei Complementar nº 771 e colhe, ante a falta de forma escrita 

determinada pela urgência requerida, os pareceres verbais das Comissões de Justiça 

e Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Saúde e Assistência Social, cada 

qual por sua vez manifestando sua aquiescência a matéria em exame. Submetido em 



   

 

   

 

discussão única, não há debates dos senhores Vereadores. Submetido em votação 

única, o senhor Presidente solicita aos Vereadores que registrem o voto no painel 

eletrônico. Votam favoravelmente os Vereadores Adriano Benedetti, Ana Paula 

Casamassa de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, Cristofer Barreto dos Santos, Diego 

Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, Gilberto de Souza Galdino, Jose Carlos 

Raimundo, José Fernando dos Santos, Jurandi Rodrigues Caçula e Paulo Pereira 

dos Santos, o senhor Presidente não vota. Com onze votos favoráveis, e um contrário 

da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, o senhor Presidente proclama 

aprovado em urgência o Projeto de Lei Complementar nº 771. A seguir, o senhor 

Presidente anuncia a apreciação do bloco das Moções números 2.451 a 2.456 e que 

cada qual conta com o parecer escrito e favorável da Comissão de Justiça e Redação. 

O senhor Presidente submete o bloco das Moções em discussão única, manifestando-

se os Vereadores Kesley Cristine Foresto Cavichio, Adriano Benedetti e José Carlos 

Raimundo. Segue com a votação única do bloco das Moções e solicita aos Vereadores 

que registrem o voto no painel eletrônico, anunciando em seguida que com doze 

votos favoráveis registrados dos Vereadores  Adriano Benedetti, Ana Paula 

Casamassa de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, Cristofer Barreto dos Santos, Diego 

Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, Gilberto de Souza Galdino, Jose Carlos 

Raimundo, José Fernando dos Santos, Jurandi Rodrigues Caçula, Kesley Cristine 

Foresto Cavichio e Paulo Pereira dos Santos, o bloco das Moções números 2.451 a 

2.456 está  aprovado, o senhor Presidente regimentalmente não vota. Encerrada a 

pauta, o Senhor Presidente anuncia a Fase de Explicação Pessoal, cujos Vereadores 

interessados em se manifestar deverão inscrever-se no painel eletrônico. Manifesta-

se o Vereador José Carlos Raimundo acerca da cultura e educação, bem como faz 

referência ao dia da Consciência Negra e as palestras que serão ministradas pela 

Escola do Legislativo. Manifesta-se o Vereador Paulo Pereira dos Santos sobre a 

falta de conservação da Estrada da Bragantina. Manifesta-se o Vereador Presidente 

Cleber Bueno da Silva exalta os trabalhos da Escola do Legislativo que serão 

ministrados em observância à Lei Lucas e agradece a todos envolvidos.  Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente  convida os presentes e internautas para 

participar da semana da Consciência Negra que a Escola do 

Legislativo  realizará  nos dias 13 e 14, 16 e 17 de novembro, sempre às 19 horas, 

com os temas vozes pretas no dia 13, história da capoeira no dia 14, automaquiagem 

para peles negras no dia 16 e no dia 17 trança afro, por fim declara encerrada a 61ª 

Sessão Ordinária da 14ª Legislatura, de cujos trabalhos foi lavrada a presente Ata, 

que aprovada vai assinada pelos integrantes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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